

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гулунова Заурбека Хазбиевича на тему «Клинико-патогенетические особенности гастроэзофагеальной рефлюксной болезни при метаболическом синдроме», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология

В последние годы наблюдается прогрессивное увеличение распространенности метаболического синдрома в обществе, что приводит к росту заболеваемости и смертности, делая эту проблему актуальной. Прежде всего, увеличение числа случаев абдоминального ожирения и метаболического синдрома напрямую связано со смертностью от сердечно-сосудистых заболеваний. Однако также важно учесть связь метаболического синдрома с гастроэнтерологической патологией. Это связано с тем, что за последние два десятилетия увеличилась распространенность патологии верхних отделов пищеварительного тракта, в частности, гастроэзофагеальной рефлюксной болезни. Подобно сердечно-сосудистой патологии, изменения в обмене веществ, балансе про- и противовоспалительных цитокинов, гормонов и других биологически активных веществ в организме могут способствовать развитию патологического гастроэзофагеального рефлюкса, что в конечном итоге может привести к развитию гастроэзофагеальной рефлюксной болезни. Поэтому идея автора исследовать патогенетическую связь метаболического синдрома с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью кажется обоснованной и логичной.

В диссертацию были внесены данные 200 пациентов, страдающих гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью. Эти пациенты были разделены на две группы в зависимости от наличия или отсутствия метаболического

синдрома. Для достижения целей исследования автор применил современные лабораторные и инструментальные методы диагностики.

На основании результатов проведенного исследования, автором разработано и запатентовано изобретение «Способ лечения тревожных расстройств у пациентов с нарушениями пищевого поведения» (патент №RU2712639C1, действует с 23.05.2019).

Достоверность и обоснованность результатов диссертационного исследования не вызывают сомнений и подтверждаются достаточным объемом выборок пациентов, применением общепринятых методов и стандартов исследований. Многомерный статистический анализ данных подтвердил достоверность полученных результатов.

Выводы, сделанные в исследовании, соответствуют его задачам и логически следуют из полученных данных. Практические рекомендации, сформулированные на основе исследования, могут быть полезны врачам, работающим с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью и метаболическим синдромом.

Диссертационная работа Гулунова Заурбека Хазбиевича вносит вклад в гастроэнтерологию, и полученные результаты могут быть использованы в научной, клинической работе и образовательном процессе.

По теме исследования опубликовано 9 научных работы, из них 6 научных статей в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки РФ / Перечня Университета, 2 научные статьи, опубликованные в иных изданиях, 1 патент на изобретение по теме диссертации.

Автореферат написан ясно, полностью отражает основные материалы диссертации. Принципиальных замечаний нет.

Заключение

Диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор Гулунов З.Х. заслуживает присуждение искомой степени по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология.

Доцент кафедры госпитальной терапии
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России, главный
гастроэнтеролог Уральского федерального округа,

д.м.н.

«29» 01 2024г.



Хлынов Игорь Борисович

«Подпись Хлынова И.Б. заверяю»
Начальник Управления кадровой
политики и правового обеспечения
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава
России



Поляк
Наталья Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
620028, Россия, обл. Свердловская, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 3.
Телефон: +7 (343) 214-86-52. Адрес электронной почты: usma@usma.ru